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Τι συμβαίνει με το Ελληνικό Ινστιτούτο Βενετίας; 
Με την ανάληψη των καθηκόντων της, η σημερινή κυβέρνηση εξήγγειλε ότι θα 

ακυρώσει το παλιό και θα φέρει το νέο, εννοώντας προφανώς ότι θα προσπαθήσει 

να διορθώσει τα κακώς κείμενα και τις παλιές δομές που υπηρετούσαν την 

ευνοιοκρατία, τον νεποτισμό, την αδιαφάνεια και εν τέλει, την κατασπατάληση του 

δημοσίου χρήματος. Μια τέτοια περίπτωση, ανάμεσα στις πάμπολλες άλλες στον 

δημόσιο βίο και στην ραχοκοκαλιά της δημόσιας διοίκησης είναι το Ελληνικό 

Ινστιτούτο Βενετίας. 

Με έναν δυσκίνητο Οργανισμό (των αρχών του 20ού αιώνα!) που εξαρτάται από 

δεινοσαύρους της διοίκησης, της εκπαίδευσης και της διπλωματίας, το Ελληνικό 

Ινστιτούτο διαχειρίζεται μια μεγάλη ακίνητη περιουσία (50 ακίνητα στην Βενετία 

και ετήσια εισοδήματα πάνω από 1.000.000Ευρώ), είναι αυτοδιοίκητο και 

ανεξάρτητο, χωρίς να λογοδοτεί επί της ουσίας σε κανέναν εφόσον εκείνοι που 

έχουν θεσμικά τεθεί για τον έλεγχό του είτε αμελούν να τον ασκήσουν από 

νωθρότητα είτε από συμφέρον. 

Στο συμπέρασμα αυτό καταλήγει κανείς όταν αναλογιστεί τα δεδομένα: 

1. Ποιοι είναι οι ελέγχοντες και ποιοι οι ελεγχόμενοι στο Ελληνικό Ινστιτούτο;  

-Πώς είναι δυνατόν η επί 15πενταετία και μέχρι το 2012 διευθύντρια του 

Ινστιτούτου Χρύσα Μαλτέζου να έχει μεταπηδήσει (2014) επικεφαλής της 

Εποπτικής Επιτροπής εκπαραθυρώνοντας την πρώην Πρόεδρο της Εποπτικής 

Επιτροπής κ. Μπενάκη (Ε.Ε.) αν και νεόφυτο μέλος της Ακαδημίας (εξελέγη μόλις 

το 2012) έχοντας ρόλο να ελέγχει ζητήματα που έχουν να κάνουν ΚΑΙ με την 

διαχείριση επί ...εποχής της;! Σημειωτέον ότι ως Πρόεδρος της Ε.Ε. ελέγχει και 

εποπτεύει  το έργο του Διευθυντή του Ινστιτούτου,  που η ίδια φρόντισε να 

επιλεγεί από την Ακαδημία Αθηνών! 

-Πώς είναι δυνατόν να έχει καταβληθεί ημερήσια αποζημίωση για την παρουσία 

της προέδρου της Ε.Ε και της αυλής της (σταθερή αξία πρώην φοιτητές της και 

επικεφαλής καθηγήτρια ιστορίας του Καποδιστριακού), σε αναμνηστικό τόμο που 
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έγινε προς τιμήν της τον Δεκέμβριο του 2014; Η εκδήλωση-δεξίωση που 

οργανώθηκε στο Ινστιτούτο στοίχησε 10.000 ευρώ (συν την δωρεάν μετάβαση 

στην Βενετία, συν την δωρεάν διαμονή στους ξενώνες του Ινστιούτου που 

προορίζονται για ερευνητές); Οι λογαριασμοί αυτοί μπορούν να επιβεβαιωθούν 

ευκολότατα από τους ισολογισμούς του Ινστιτούτου. 

-Πώς είναι δυνατόν η προέδρος της Ε.Ε να πληρώνεται PER DIEM για να 

συμμετέχει σε συνέδρια τα οποία διοργανώνει ο Οργανισμός/ Διευθυντής τον 

οποίο καλείται να ελέγξει και εποπτεύσει; Δεν είναι σκανδαλώδες, και τον 

Σεπτέμβριο και τον Νοέμβριο 2015, τα ίδια πάνω κάτω πρόσωπα (η πρόεδρος της 

Ε.Ε., η βενετολόγος και οι φοιτητές της) να καλούνται σε «συνέδρια» που 

οργάνωσε ο Διευθυντής, να φιλοξενούνται δωρεάν στο Ινστιτούτο, να τους 

παρέχεται δωρεάν μετάβαση και PER DIEM?! Είναι κοινό μυστικό εδώ και 

δεκαπενταετία ότι η πρώην Διευθύντρια και νυν Πρόεδρος χρησιμοποιεί το 

Ινστιτούτο ως αντικείμενο συναλλαγής και προώθησης προσωπικών συμφερόντων 

και πελατειακών σχέσεων.  Και έχει και άλλο! Πώς είναι δυνατόν η εν λόγω 

Πρόεδρος (που είναι ιστορικός) να συμμετάσχει σε επιτροπή που κρίνει 

οικονομικές προσφορές και τεχνικές προδιαγραφές υποψηφίων εταιρειών για 

την καταλογογράφηση της βιβλιοθήκης του Ινστιτούτου με εισήγηση του 

Διευθυντή και έγκριση από... την ίδια;  

Τι κάνουν τα άλλα δύο μέλη της εποπτικής επιτροπής μπροστά σε μια τέτοια 

κατασταση; Ο εκπρόσωπος του υπουργείου παιδέιας και του ΥΠΕΞ; 

 

2. Ποιος ελέγχει τελικά τι γίνεται με τους υπαλλήλους του Ελληνικού 

Ινστιτούτου;  

Σίγουρα ούτε η πρόεδρος της Εποπτικής Επιτροπής ούτε ο αδιάφορος και 

ανεπαρκής διευθυντής του Ινστιτούτου που ωστόσο εισπράττει 7.000ευρώ μισθό 

μηνιαίως ως δημόσιος υπάλληλος! 

-Γιατί, πώς είναι δυνατόν η πρώην διευθύντρια και νυν Προέδρος του εποπτικού 

οργάνου να υπηρετήσει το συμφέρον του Ιδρύματος όταν για 15 συναπτά έτη η 

ίδια επέτρεψε οι εργαζόμενοι του Ινστιτούτου να πληρώνονται για περισσότερες 

ώρες από εκείνες που εργάζονται ; 

-Γιατί πώς είναι δυνατόν τα βιβλία της βιβλιοθήκης του Ινστιτούτου να μην είναι 

καταλογογραφημένα και να μην υπάρχει επίσημος κατάλογος των εισερχόμενων 

και εξερχόμενων βιβλίων; Είναι δυνατόν όταν η πρώην διευθύντρια με την 

συνενοχή άλλων διόρισε στην θέση βιβλιοθηκονόμου,  φιλόλογο!  Ποιος μπορεί 

να βεβαιώσει ότι όσα βιβλία αγοράζονται ή χαρίζονται στο Ινστιτούτο παραμένουν 

στο Ινστιτούτο;  

  

3. Τι κάνει η Ελληνική Κοινότητα της Βενετίας, επίσης ως μέλος της 

Διαχειριστικής Επιτροπής; 
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Η περιουσία της έχει παραχωρηθεί στο Ινστιτούτο για τους επιστημονικούς του 

σκοπούς και αναλώνεται σε δεξιώσεις και εκδόσεις των έργων των εκάστοτε 

διευθυντών του; Σύμφωνα με επίσημο Ψήφισμά της με ημερομηνία 17 Νοεμβρίου 

2015 εκφράζει την ανησυχία της για την κατάντια του Ινστιτούτου χωρίς να 

προβαίνει σε συγκεκριμένες αιτιάσεις ενώ πολύ καλά γνωρίζει την αλήθεια αλλά 

εξαρτάται οικονομικά από τους εκάστοτε διαχειριστές της περιουσίας της. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι τη αρνούνται έως και χώρο για τη διδασκαλία της 

ελληνικής γλώσσας ενώ πολλά τα ακίνητα που διαχειρίζεται ο Διευθυντής του 

Ινστιτούτου σαπίζουν παραμελημένα. Είναι η Κοινότητα διατεθειμένη να 

προστατεύσει όσα έχουν απομείνει ή θα περιοριστεί στα γνωστά ευχολόγια; 

 

4. Πώς είναι δυνατόν να υπάρχει ένα νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου που να 

μην έχει έγκεκριμένο απολογισμό 2014 και ούτε προϋπολογισμό για το 2015;  

Το Ψήφισμα της 17ης Νοεμβρίου 2015 που εστάλη σε όλους και είναι δημόσιο 

έγγραφο, λέει τα πάντα πάνω σε αυτό αποσιωπώντας όμως τα ονόματα των 

υπευθύνων. Μας κοροϊδεύετε; 

5. Πώς είναι δυνατόν να υπάρχει πιστοποιημένη επιστημονική στασιμότητα, 

διοικητική ανεπάρκεια και συντεχνιακή αλληλεγγύη για το πρόσωπο του νυν 

διευθυντή και κανένας από το Υπουργείο Εξωτερικών, από το Υπουργείο 

Παιδείας, από την Ακαδημία Αθηνών, από την Ελληνική Κοινότητα Βενετίας, 

από τις εποπτεύουσες αρχές, να μην κάνει τίποτα; 

 

6. Πώς είναι δυνατό η Πρόεδρος της Ε.Ε. Χρύσα Μαλτέζου με πασιφανές 

ασυμβίβαστο που όμως διοικεί στην πράγματικότητα από την Αθήνα το 

Ινστιτούτο και ο παντελώς ανίκανος Διευθυντής –πρώην συνταξιούχος!- του 

Ινστιτούτου Γ. Πλουμίδης, τον οποίο η Μαλτέζου επέβαλλε (ανέλαβε καθήκοντα 

πάνω από 75 ετών!!), οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την απαξίωση του 

Ινστιτούτου, να παραμένουν ακόμη στην θέση τους; 

 

Αυτή είναι «η αντίληψη της Κυβέρνησης για το νέο» ή απλά μια νέα 

εκδοχή της παρακμής που εδώ και πολλά χρόνια είναι η κατάληξη της 

ελληνικής γελοιότητας; 

Οι Έλληνες Ενεργοί πολίτες δεν θα καθίσουν με τα χέρια σταυρωμένα, αν οι 

επίσημοι θεσμοί επιλέξουν, για μια ακόμη φορά, τη σιωπή. Ελάχιστο ψάξιμο στα 

ήδη γνωστά στο Υπουργείο Εξωτερικών στοιχεία, επιβεβαιώνει τα πάντα. Υπάρχει 

διάθεση για κάθαρση;  

Η διαμαρτυρία θα σταλεί σε όλους και στον Τύπο και θα υπάρξει συνέχεια. Ο 

καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του. 

 

Έλληνες Ενεργοί Πολίτες 


